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PRE VÁS – S VAMI

Milí 
Michalovčania,
s príchodom 
decembra sa naše 
Michalovce opäť 
zahalia do ča-
rovnej adventnej 
atmosféry, ktorá 

k tomuto obdobiu neodmysliteľne 
patrí. Vôňa ihličia, škorice a kolied 
už klope na dvere a ja sa úprimne 
teším, že sme aj tento rok pre vás 
pripravili bohatý program, kde si 
každý nájde to svoje.

Advent je predovšetkým o spo-
malení, stretnutiach a silnom pocite 
spolupatričnosti. Je to vzácny čas, 
kedy máme možnosť aspoň na 
chvíľu vypnúť z každodenného 
zhonu, venovať sa svojim blízkym 
a nezabúdať ani na tých, ktorí našu 
pomoc a podporu najviac potrebujú.

Pre všetkých našich obyvate-
ľov a návštevníkov sme pripravili 
bohatý kultúrny program – od 
folklórnych vystúpení cez hudob-
né koncerty rôznych žánrov až po 
vystúpenia venované najmenším, 
ale aj milovníkom vážnej hudby 
a divadla. Verím, že v pestrej ponu-
ke si každý nájde to, čo ho poteší 
a naladí na pravú vianočnú nôtu. 
Podrobné informácie o všetkých 
udalostiach nájdete, ako obvykle, 
na stránkach nášho Michalovčana, 
na web stránke mesta a na sociál-
nych sieťach.

Adventné obdobie by malo byť 
aj o štedrosti a pomoci. Som naozaj 
úprimne rád, že aj tento rok pokra-
čujeme v tradícii charitatívneho 
poslania pri predaji primátorského 
punču, ktorým môžeme spoločne 
prispieť na dobrú vec a podporiť 
tých, ktorí to najviac potrebujú. 
Verím, že práve táto ochota pomá-
hať je skutočným prejavom ducha 
Vianoc.

Vážení Michalovčania, srdeč-
ne vás pozývam, aby ste využili 
príležitosť, prišli si vychutnať čaro 
sviatočných dní v našom meste, 
stretli sa s priateľmi a načerpali silu 
a pokoj do nového roka.

Želám vám všetkým pokojný 
a požehnaný advent a vopred aj 
krásne a láskyplné vianočné sviat-
ky prežité v kruhu vašich najbliž-
ších.

Miroslav Dufinec

‣ MICHALOVČAN HONORÁRNYM KONZULOM PORTUGALSKA  
NA SLOVENSKU
V Košiciach sa v októbri uskutočnilo sláv-
nostné otvorenie Honorárneho konzulá-
tu Portugalskej republiky na Slovensku. 
Vedúcim konzulátu sa stal Michalovčan 
Jaroslav Jevčák. Je veľkou cťou pre naše 
mesto, že práve rodák z  Michaloviec 

bude zastávať takú významnú diploma-
tickú funkciu. Ako honorárny konzul 
bude zastupovať a hájiť práva a záujmy 
Portugalskej republiky a portugalských 
štátnych príslušníkov v regiónoch, ktoré 
spadajú pod jeho jurisdikciu – Košice, 

Prešov a  Žilina. Slávnostného otvorenia 
sa zúčastnila aj veľvyslankyňa Portugal-
ska na Slovensku, Maria João Lopes Car-
doso, čo podčiarklo význam tohto podu-
jatia pre bilaterálne vzťahy oboch krajín.

red

Šanca pre znevýhodnených uchádzačov o zamestnanie a nové služby pre mesto

AKO FUNGUJE SOCIÁLNY 
PODNIK?
Ide o  firmu, ktorej primárnym cieľom 
nie je generovať zisk pre akcionárov, ale 
aktívne riešiť situáciu, ktorá vzniká na 
trhu práce. Takýto typ podniku zamest-
náva ľudí, ktorí majú z rôznych dôvo-
dov problém nájsť si zamestnanie, a svoj 
zisk investuje späť do svojho fungovania 
a komunitných cieľov. Je to teda pod-
nikanie s jasným sociálnym presahom.

RÝCHLY ŠTART A PRVÉ VÝSLEDKY
Mestský sociálny podnik začal svoju čin-
nosť 1. júla 2025. Počiatočný tím štyroch 
zamestnancov sa rýchlo rozšíril a za ne-
celý polrok sa ich počet zvýšil na 18. Ide 
prevažne o ľudí so zdravotným znevý-
hodnením. Šiesti z  nich plynule prešli 
z iných mestských organizácií a naďalej 
zabezpečujú dôležité služby, ako je na-
príklad prevádzka vrátnic.

Podnik navyše preukázal svoju živo-
taschopnosť aj na otvorenom trhu, keď 
už v auguste získal svoju prvú súkromnú 
zákazku na manuálne baliace práce. Od 
začiatku októbra sa podniku podarilo 
umiestniť štyroch zamestnancov v  súk-
romnom priemyselnom výrobnom zá-
vode v Michalovciach, kde vykonávajú 
dokončovacie montážne práce.

NOVÉ SLUŽBY A ROZŠIROVANIE 
TÍMU
Počas jesenných mesiacov pribudli do 
tímu noví dispečeri-údržbári a už onedl-
ho sa obyvatelia môžu tešiť na spustenie 
praktickej a žiadanej služby „hodinový 

manžel“. Aj túto pozíciu obsadí zamest-
nanec so zdravotným znevýhodnením.

EXTERNÉ ZDROJE A ROZVOJ 
PODNIKU
Kľúčovým momentom pre budúcnosť 
podniku je schválený príspevok z Minis-
terstva investícií, regionálneho rozvoja 
a informatizácie SR vo výške 132 643 €. 
Táto investícia odštartuje úplne nové 
strategické činnosti:

Stavebná činnosť: Nákup bagra a vy-
bavenia pre dielne umožní podniku začať 
s prípravou a montážou moderných kon-
tajnerových stojísk po celom meste.

Vlastná výroba: Vďaka novým mie-
šačkám a formám bude podnik sebestač-
ný vo výrobe betónových prvkov, ako 
sú cestné obrubníky a zámková dlažba, 
ktoré využije pri vlastných projektoch. 

Prebytočné kapacity plánuje ponúknuť 
na predaj verejnosti.

Kvalitnejšie upratovanie: Výkonné 
komunálne vysávače zefektívnia a roz-
šíria možnosti upratovania centrálnej 
mestskej zóny.

Po obstaraní techniky, ktorá sa oča-
káva do konca roka 2025, podnik napl-
no spustí stavebné a upratovacie práce. 
Len v tejto oblasti vzniknú tento rok 
minimálne štyri nové pracovné miesta, 
s  perspektívou vytvoriť ďalšie štyri na 
začiatku roka 2026.

Celkovo by sociálny podnik mohol do 
konca tohto roka zamestnávať 20 až 24 
ľudí, čím sa stane nielen dôležitým po-
skytovateľom služieb, ale predovšetkým 
významným pilierom podpory zamestna-
nosti v Michalovciach.

red

Sociálny podnik 
v Michalovciach rastie

V Michalovciach od leta úspešne funguje nový mestský sociálny podnik, ktorý prináša 
dvojaký úžitok: vytvára pracovné príležitosti pre ľudí so zdravotným znevýhodnením 

a dlhodobo nezamestnaných a zároveň rozširuje ponuku služieb pre mesto a jeho obyvateľov. 
S dynamickým štartom a ambicióznymi plánmi do budúcnosti sa rýchlo stáva dôležitou 

súčasťou mestskej komunity.

SILVESTROVSKÁ SÚŤAŽ 
VO VYSTREĽOVANÍ ZÁTOK 
ZO ŠUMIVÉHO VÍNA

Novembrové zasadnutie mestského zastupiteľstva

S chválený bol rozpočet na rok 2026 
spolu s predbežným viacročným 
rozpočtom do roku 2028. Poslan-
ci zároveň riešili otázku mestskej 

hromadnej dopravy (MAD) a podmienky 
kúpy Chemkostav Arény.

HLAVNÝ DOKUMENT MESTA – 
ROZPOČET NA ROK 2026
MsZ schválilo rozpočet, ktorý sa musel 
prispôsobiť náročným podmienkam, 
vrátane vládnych konsolidačných opat-
rení. Tieto opatrenia znamenajú pre 
rozpočet mesta predpokladaný výpadok 
príjmov približne 4 milióny eur.

Bežné príjmy mesta sú naplánované 
vo výške viac ako 51 miliónov eur, za-
tiaľ čo bežné výdavky dosiahnu takmer 
49 miliónov eur. Rozpočet reaguje aj 
na legislatívne zmeny platné od januára 
2026 – napríklad na 7 % zvýšenie platov 
v školstve, rast minimálnej mzdy a pre-
dĺženie povinnosti mesta preplácať mzdu 
zamestnancom počas práceneschopnosti.

Schválené bolo aj spolufinancovanie 
projektu váženého množstevného zberu 
odpadu vo výške 320 584,57 eur, čo je 
dôležitý krok k modernizácii odpadové-
ho hospodárstva.

Kapitálové výdavky na rok 2026 pre-
siahnu 21 miliónov eur. Najvýznamnej-
šou investičnou položkou je plánovaná 
kúpa Chemkostav Arény, na ktorú je v 
rozpočte vyčlenených 3  600 925  eur, z 
čoho väčšinu pokryje úver. Aj keď bol 
finančný rámec schválený, poslanci dis-
kutovali o navrhovaných podmienkach 

kúpy, ktoré považovali za nevýhodné pre 
mesto. Zastupiteľstvo sa zhodlo, že roko-
vania o podmienkach budú pokračovať.

Zmení sa aj správa niektorých mest-
ských objektov. Zimný štadión a mest-
skú plaváreň prevezme do správy Sociál-
ny podnik mesta. Služby útulku pre psov 
budú po novom zabezpečované exter-
ným dodávateľom.

MESTSKÁ AUTOBUSOVÁ 
DOPRAVA
Zastupiteľstvo schválilo úhradu straty 
vo verejnom záujme pre mestského do-
pravcu DZS – M.K.TRANS s.r.o. za rok 
2024 vo výške 211 533,19 eur.

V súvislosti s dopravou sa riešila aj si-
tuácia okolo neschváleného nenávratné-
ho finančného príspevku (NFP) na nákup 
nových autobusov. MsZ prijalo uznesenie, 
ktorým žiada kompetentné ministerstvo 
o podpis zmluvy na tento projekt. Poslan-
ci zároveň apelovali na dopravcu a zástup-
cov mesta, aby čo najskôr pripravili návrh 
nového, efektívnejšieho grafikonu (ces-
tovného poriadku) s návrhmi na zokruho-
vanie trás a digitalizáciu zastávok.

SOCIÁLNA OBLASŤ 
Bola schválená zmena Všeobecne záväz-
ného nariadenia (VZN) o rozsahu po-
skytovania sociálnych služieb, ktorá je 
vynútená legislatívou. Po novom bude 
stupeň odkázanosti posudzovať Úrad 
práce, sociálnych vecí a rodiny prostred-
níctvom integrovaného posudku.

red

Schválený rozpočet 
a nastavené priority
Mestské zastupiteľstvo (MsZ) v Michalovciach na svojom 

novembrovom zasadnutí, ktoré viedol primátor mesta 
Miroslav Dufinec, prijalo kľúčové rozhodnutia pre budúce 

smerovanie mesta.

31/12 o 12.00 hod.
pred mestským úradom 

s vlastnou flašou
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81. výročie oslobodenia mesta Michalovce

N ie je to len spomienka na je-
den dátum v kalendári – je to 
návrat k príbehom ľudí, kto-
rí prežili dramatické zmeny 

vojny, i k udalostiam, ktoré ovplyvnili 
ďalší vývoj mesta. Udalosti konca roka 
1944 sme si aj tento rok pripomenuli 
viacerými podujatiami, ktoré spájajú 
pietu, komunitu a nezištnú pomoc.

PRIMÁTORSKÁ KVAPKA KRVI
Sériu podujatí odštartoval tretí ročník 
Primátorskej kvapky krvi, ktorý sa konal 
v piatok 21. novembra. Bol organizova-
ný v spolupráci s Darcovským centrom 
v Michalovciach Nemocnice Penta Hos-
pitals Slovensko. Do odberu sa zapojilo 
32 darcov, ktorí svojím rozhodnutím 

pomôcť prejavili veľké srdce. Mesto pri 
podujatí zastúpila zástupkyňa primáto-
ra Tímea Sotáková spolu s medicínskym 
riaditeľom Petrom Robertom. Obaja 
všetkých darcov osobne pozdravili a po-
ďakovali im za ich nezištnú pomoc.

PIETNY AKT KLADENIA VENCOV
Hlavná spomienková udalosť sa konala 
26. novembra na Ústrednom vojenskom 
cintoríne Červenej armády na Hrádku, 
na mieste posledného odpočinku voja-
kov padlých pri oslobodzovaní mesta. 
Pietny akt bol príležitosťou vzdať úctu 
tým, ktorí obetovali svoje životy za slo-
bodu Michaloviec. Na dôstojnom prie-
behu pietneho aktu sa podieľali Okresný 
úrad Michalovce, Oblastná organizácia 

Slovenského zväzu protifašistickým bo-
jovníkom Michalovce, MsKS Michalov-
ce a  Technické a  záhradnícke služby 
mesta Michalovce. Ďakujeme vzácnym 
hosťom – zástupcom veľvyslanectva 
Ruskej federácie na Slovensku, členom 
armády Slovenskej republiky, hosťom 
z Ministerstva vnútra SR, zástupcom po-
lície, hasičov, colnej správy, politických 
strán, organizácií, ktoré pôsobia v na-
šom meste a všetkým, s ktorými sme si 
uctili pamiatku padlých hrdinov.

Oslavy 81. výročia opäť pripomenu-
li, že Michalovce nezabúdajú na svoju 
minulosť a zároveň si vážia solidaritu 
a ľudskosť, ktoré sú dôležité aj v súčas-
nosti.

red

Spomienka, úcta a solidarita
Posledné novembrové dni sú celé desaťročia spojené s úctou k tým, ktorí stáli pri 

oslobodzovaní nášho mesta. V stredu 26. novembra sme si pripomenuli 81 rokov od chvíľ, 
keď sa skončila okupácia a Michalovce vstúpili do novej etapy svojich dejín. 

‣ ČERVENÉ MAKY 
Deň červených makov, známy aj ako 
Deň vojnových veteránov, si pripomína-
me 11. novembra. Tento dátum má silnú 
symboliku. Práve tento deň v roku 1918 
bolo vo vlakovom vozni v  Le Francport 
pri severofrancúzskom meste Compièg-
ne podpísané prímerie medzi spojencami 
(Francúzsko, Spojené kráľovstvo, Rus-
ko a ďalšie štáty) a Nemeckom. Tým sa 
ukončili boje na západnom fronte 1. sve-
tovej vojny a  začal sa proces smerujúci 
k  jej záveru. Aj v  našom meste sme si 
11. 11. o 11.11 hod. pri pamätníku pad-
lých v  1. svetovej vojne, na cintoríne 
na  Kollárovej ulici, uctili pamiatku voj-
nových veteránov. Symbolom tohto dňa 
je červený mak, pripomínajúci obete voj-
ny podľa obrazu makov rastúcich medzi 
krížmi na flámskych bojiskách.

red

‣ PAMÄTNÍK PADLÝM 
ČESKOSLOVENSKÝM 
VOJAKOM 
V Michalovciach, v Parku mieru, bol 
19.  novembra slávnostne odhalený 
nový pamätník dvadsiatim dvom pad-
lým československým vojakom, ktorí 
zahynuli pri bojoch v Michalovciach 
a okolí. Výstavba pamätníka je výsled-
kom spolupráce medzi Ministerstvom 
vnútra Slovenskej republiky a Minister-
stvom obrany Českej republiky, čím sa 
posilňuje historické a kultúrne puto me-
dzi oboma krajinami. Pamätník má slú-
žiť nielen ako miesto úcty a spomienky 
na vojakov, ktorí položili život za spo-
ločný štát, ale aj ako symbol česko-slo-
venskej priateľskej spolupráce a spoloč-
nej histórie. 

red

Základná škola T. J. Moussona vytvorila špalier počas pietneho aktu 

Významné výročia súvisiace s históriou mesta

P rojektovanie kláštora trvalo pri-
bližne dva roky a jeho základy 
sa začali hĺbiť koncom septem-
bra 1930. Základný kameň po-

svätil dňa 12. októbra 1930 Petro Gebej, 
mukačevský biskup. Metod Dominik 
Trčka prebral 8. augusta 1931 kláštor 
od staviteľa. Posviacka verejnej kapln-
ky sa uskutočnila 7. septembra 1931 
a o desať dní bol posvätený aj kláštor. 
Nový kláštor posvätil haličský protoi-
gumen redemptoristov o.  Jozef Schrij-
vers. V kláštore redemptoristov pôsobili 
napríklad blahoslavený mučeník Metod 
Dominik Trčka, a krátko aj Boží služob-
ník Ján Ivan Mastiliak.

Redemptoristi mali k  dispozícii štyri 
návrhy podoby chrámu, ale nakoniec sa 
rozhodli pre upravený plán architekta, 
inžiniera a neskôr aj profesora Vladimíra 
Sičinského. O. igumen Ján Cyril Zakopal, 
zodpovedný za stavbu chrámu, nakoniec 
zvážil návrh Juraja Byrtusa a rozhodol sa 
pre tohto michalovského staviteľa. 

Chrám zoslania Svätého Ducha po-
svätil dňa 29. septembra 1935 biskup 
Alexander Stojka z Užhorodu, a to spolu 
s biskupom Nikolajom Čarneckým CSsR. 
Na slávnosti sa zúčastnilo niekoľko de-

siatok kňazov a 15 až 20 tisíc veriacich. 
Nový chrám mal kapacitu približne 1 500 
miest – nerátajúc do toho chór a sakristie.

Uviesť môžeme niekoľko zaujíma-
vostí týkajúcich sa výstavby chrámu. 
Obrázok michalovského chrámu a kláš-
tora s  prosbou o  podporu uverejnil aj 
parížsky list La Croix v  roku 1935. Pri 
chráme stojí zvonica, do ktorej boli 
umiestnené tri zvony. Posviacka nových 
zvonov sa konala 15.  septembra 1935. 
Medzi ľuďmi koluje tiež „zaručená in-
formácia“, že pod zvonicou sa nachádza 
nejaká krypta, do ktorej boli pochováva-
ní príslušníci rehole.

Interiér chrámu bol zariaďovaný po-
stupne. Rozpísanie nových ikon bolo 
zverené užhorodskému maliarovi Jo-
zefovi Bokšaymu, návrh architektúry 
ikonostasu, baldachýnu nad prestolom, 
kazateľnice a  žertvenika mal vyhotoviť 
Vladimír Sičinský. Majster (rezbár) Alojz 
Rusnák z  Bardejova dokončil ikonostas 
až koncom apríla 1944. Autorom návrhu 
ikonostasu a štyroch hlavných ikon bol 
nakoniec profesor Jozef Bokšay. Ďalší-
mi autormi ikon ikonostasu sú Ľudovít 
Dobozy, pedagóg na Učiteľskej akadé-
mii v Michalovciach a Mikuláš Klimčák. 
K dominantám chrámu patria Oltár Mat-
ky Ustavičnej Pomoci z  roku 1943 od 
rezbára Alojza Nevického z Prešova a Ol-
tár Božského Srdca z roku 1946 s ikonou 
od maliara Orosa. Drevenú kazateľnicu 
zhotovil majster Rusnák z Bardejova.

V chráme sa nachádzajú relikvie bla-
hoslaveného mučeníka Metoda Domi-
nika Trčku, ktorý zomrel mučeníckou 
smrťou v roku 1959 vo väznici v Leopol-
dove. Za blahoslaveného vyhlásil o. Me-
toda Dominika Trčku pápež Ján Pavol II. 
na Námestí svätého Petra vo Vatikáne 
dňa 4. novembra 2001.

Martin Molnár, Zemplínske múzeum

Chrám zoslania Svätého Ducha
90. výročie dostavby

Návrh chrámu od Sičinského

Rehoľníci redemptoristi (Kongregácia najsvätejšieho Vykupiteľa) sa začali o Michalovce 
ako o svoje sídlo zaujímať v 20. rokoch 20. storočia. Pozemok na kláštor kúpili od grófa 

Alexandra Sztárayho.
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Medzinárodná prezentácia moderných samospráv

R ok 2025 je pre Slovensko vý-
znamný, keďže sa na tomto 
prestížnom veľtrhu po prvý-
krát predstavilo spoločnou ná-

rodnou expozíciou. Cieľom bolo ukázať 
inovatívne riešenia slovenských miest, 
firiem a organizácií, posilniť spoluprácu 
so zahraničnými partnermi a zviditeľ-
niť potenciál Slovenska v oblasti smart 
cities. Samosprávy zohrávali v rámci 
SCEWC kľúčové postavenie. Ich úlohou 
bolo predstaviť dobré príklady z praxe, 
získať inšpiráciu od medzinárodných 
partnerov, nadviazať spoluprácu v ob-
lasti digitalizácie, udržateľnej mobility, 
energetiky a participácie, posilniť po-
stavenie Slovenska ako aktívneho hráča 
v oblasti moderných mestských politík.

ČO PREZENTOVALO MESTO 
MICHALOVCE V NÁRODNOM 
STÁNKU? 
Michalovce spolu s partnermi s firmou 
Canex, s.r.o., v  rámci Consortium for 
wAIste and innovations a  Technickou 
univerzitou v Košiciach prezentovali 
skúsenosti s využívaním umelej inteli-

gencie pri zbere komunálneho odpadu 
a pasportizácii verejných priestranstiev, 
využívanie a  spracovanie zbieraných 
dát. Prostredníctvom pilotného smart 
projektu Moderné technológie – SMART 
CITY mesto implementovalo viacero 
inovatívnych riešení zameraných na 
zlepšenie mestských služieb a kvality ži-
vota obyvateľov. V súčasnosti mesto za-
čína implementovať ďalší smart projekt 
Adresné váženie odpadu a implementá-
cia AI analýz, ktorý významne dopĺňa 
a  rozšíri výsledky pilotného projektu 
a  uzatvorí kruh komplexnosti zberu 
údajov o  triedení a  množstvách odo-
vzdaného zmesového a  triedeného od-
padu od jednotlivých producentov od-
padu v meste. Mesto je taktiež súčasťou 
výskumného projektu Výskum v oblasti 
rozpoznávania čistoty triedeného odpa-
du s pomocou AI, v ktorom ako partner 
projektu poskytne možnosti pre výskum 
inovatívnych metód na rozpoznávanie 
čistoty triedeného odpadu, rôznych dru-
hov odpadu prostredníctvom aplikácie 
– radarovej technológie v kombinácii 
s umelou inteligenciou. 

EKOLOGICKÉ ALTERNATÍVY 
K OHŇOSTROJOM AJ LEGO 
MESTEČKO
Vystavovatelia z  celého sveta pre-
zentovali rôzne najmodernejšie IoT 
zariadenia uplatniteľné vo verejnom 
aj súkromnom sektore. Domáci vysta-
vovatelia predviedli dronovú šou s tri-
dsiatimi dronmi, ktorou môžu mestá 
napríklad ekologickejšie a  inšpiratív-
ne osláviť príchod nového roka a na-
hradiť tým ohňostroje. V  rozsiahlych 
výstavných priestoroch hál výstaviska 
FIRA návštevníkov často pozdravovali 
aj pobehujúci roboti, ale najmä veľké 
množstvo záujemcov o nové technoló-
gie. Stačí sa zastaviť pri nejakom stán-
ku a  hneď získate množstvo nových 
a  zaujímavých informácií, využiteľ-
ných aj v  našom meste. Pre najmen-
ších bolo zaujímavé aj lego mestečko 
s  funkčnými fotopanelmi, veterným 
generátorom elektrickej energie, 
s  možnosťou prispôsobovať si kon-
krétne mesto, jeho významné budovy 
a pamiatky.

Jana Machová

Michalovce na Smart City 
Expo World Congress 2025
Smart City Expo World Congress v Barcelone (SCEWC) je najväčšie a najvýznamnejšie 

podujatie na svete zamerané na mestské inovácie, digitalizáciu a udržateľný rozvoj miest. 
Od roku 2011 spája predstaviteľov samospráv, odborníkov, podnikateľov a inovátorov, 

aby spoločne hľadali riešenia pre mestá budúcnosti.

‣ SLOVÁ, KTORÉ POHLADILI DUŠU
Podujatie nesúce meno významného slovenského básnika Pavla Horova, rodáka 
zo Zemplína a predstaviteľa modernej slovenskej poézie, už desaťročia inšpiruje 
mladých recitátorov a ich vzťah k umeleckému slovu.

V priestoroch Mestského kultúrneho strediska v  Michalovciach sa vo štvrtok 
13. novembra uskutočnil 49. ročník súťaže v umeleckom prednese poézie – Horovov 
Zemplín. Na pódiu sa predstavilo 20 talentovaných súťažiacich z celého východného 
Slovenska. Výkony hodnotila odborná porota, ktorej predsedníčkou bola Marta Vil-
hanová, dlhoročná pedagogička umeleckého prednesu a osobnosť v oblasti recitácie. 
V porote ďalej zasadli Jela Timková, Helena Andreeva a Slávka Štovková, odborníč-
ky venujúce sa dlhodobo práci s textom a umeleckým prejavom. 

Vo IV. kategórii v skupine A (študenti gymnázií) putovali všetky tri ceny do Košíc, 
pričom 1. miesto získala Elizabeth Oršik. V skupine B (študenti stredných odborných 
škôl) zvíťazila Barbora Demeterová zo Spojenej školy internátnej v Levoči, 2. miesto 
patrí Sofii Geregáčovej a 3. miesto Jele Goriľovej (obe zo SZŠ Michalovce). V V. kategó-
rii – študenti konzervatórií – vyhrala Sofia Korfantová. Titul laureátky získala Natália 
Tuptová z Evanjelického gymnázia Jana Amosa Komenského v Košiciach za prednes 
básne Juliana Tuwima Režisér. V deň samotnej súťaže jej účastníci navštívili aj pa-
mätnú izbu Pavla Horova v Bánovciach nad Ondavou – rodisku autora. Organizátorov 
– mestské kultúrne stredisko a mesto Michalovce – z verejných zdrojov podporil Fond 
na podporu umenia, Dom Matice slovenskej v Michalovciac a kníhkupectvo Martinus.

red

‣ RYTMUS, KTORÝ MÁ ZMYSEL 
V Michalovciach sa už po dvanástykrát stal dátum 19. november dňom, kedy bolo 
HLAS DETÍ LEPŠIE POČUŤ! Skvelú myšlienku Bubnovačky tento rok podporilo viac 
ako 1200 žiakov, študentov, pedagógov, ale i ďalších ľudí, ktorým nie je ľahostajný 
osud detí. Michalovským námestím sa rozozneli tóny bubnov, húkačiek policajných 
áut a hlasné pokriky. 

Bubnovačka sa stretla s mimoriadnym ohlasom a ochotne ju podporili pedagó-
govia, žiaci a študenti michalovských škôl: ZŠ T. J. Moussona, ZŠ na Ul. J. Šver-
mu, ZŠ na Moskovskej ul., ZŠ na Školskej ul., ZŠ na Okružnej ul., ZŠ na Krym-
skej ul., ZŠ Pavla Horova, Cirkevná ZŠ sv. Michala, ZŠ s MŠ F. J. Fugu Vinné, 
Gymnázium P. Horova, Gymnázium na Ul. Ľ. Štúra, Stredná zdravotnícka škola, 
Obchodná akadémia, SOŠ obchodu a služieb, SOŠ Technická, SOŠ Komenského, 
VŠZaSP sv. Alžbety, n. o. a ďalšie z mnohých subjektov štátnej správy, samosprávy 
a tak isto aj organizácie 3. sektora. Bokom nezostali ani najmenšie deti a myšlienku 
podujatia podporili priamo v materských školách. 

Poďakovanie patrí aj kapele Flegment, hráčom z MFK Zemplín, Integračnému 
centru, Slovenskej humanitnej rade a v neposlednom rade aj odboru sociálnych 
vecí, odboru školstva a športu a mestskému kultúrnemu stredisku. 
Bubnovačkou sme poukázali na problém, ktorý býva ticho skrytý, ale nemal by byť. 
Je ním násilie páchané na deťoch, týranie, zneužívanie či zanedbávanie. 

red

AKTUÁLNE PODUJATIA

V NAŠOM MESTE

‣ AGROPRÍBEH 
Z MICHALOVIEC
Naše mesto má ďalší dôvod na hrdosť. 
V silnej celoslovenskej konkurencii žien, 
ktoré menia tvár slovenského poľnohos-
podárstva, zažiarila práve Michalov-
čanka. Vo výzve, vyhlásenej Národnou 
sieťou rozvoja vidieku SR, Môj agroprí-
beh – žena a pôda 2025, si z Nitry prvé 
miesto odniesla Lucia Harmóciová. 

Slávnostné vyhlásenie výsledkov sa 
konalo 11. novembra 2025 na pôde In-
štitútu znalostného pôdohospodárstva 
a inovácií v Nitre, v rámci odborného se-
minára Ženy v agrosektore – inšpirácia, 
inovácie, impakt. Podujatie, ktoré orga-
nizovalo Ministerstvo pôdohospodárstva 
a rozvoja vidieka SR v spolupráci s Ná-
rodnou sieťou rozvoja vidieka SR a Visit 
Nitra, malo za cieľ vyzdvihnúť nezastu-
piteľnú úlohu žien v rozvoji vidieka.

Lucia Harmóciová, ako odborníč-
ka a  duša rodinnej spoločnosti ZAMIO 
s.r.o., ktorá sa špecializuje na pestovanie 
a spracovanie BIO arónie, dlhodobo do-
kazuje, že poľnohospodárstvo sa dá robiť 
moderne, ekologicky a s úctou k tradí-
ciám.

Porota ocenila najmä kreativitu, odva-
hu a oddanosť pôde, ktoré sú pre Luciu 
a  jej prácu typické. Získané ocenenie je 
dôkazom, že aj v našom regióne vznikajú 
projekty svetovej kvality, ktoré inšpirujú 
celé Slovensko.

Víťazstvo Lucie Harmóciovej je sil-
ným signálom pre všetky ženy v našom 
kraji. Ukazuje, že odhodlanie a odborná 
práca prinášajú ovocie – a v tomto prí-
pade doslova. Veríme, že iniciatíva Môj 
Agropríbeh sa stane tradíciou. 

Róbert Kunč
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‣ DETSKÝ LAMPIÓNOVÝ SPRIEVOD ROZŽIARIL 
MICHALOVCE
V sobotu sa centrum Michaloviec ponorilo do magického večera plného svetla, spolu-
patričnosti a dobrej nálady. Detský lampiónový sprievod, ktorý pripravili umelci z Aa-
teliéru, opäť potvrdil, že aj jednoduché tradície dokážu priniesť radosť a spojiť rodiny 
z celého mesta. Podujatie odštartovalo na tribúne pred mestským úradom, kde členovia 
Aateliéru zahrali krátke tieňové divadielko o svätom Martinovi. Ich spracovanie príbe-
hu o nádeji, delení sa a starostlivosti o druhých si získalo pozornosť malých aj veľkých 
divákov. Rodiny sa vydali na tradičný sprievod centrom mesta. Deti si priniesli lam-
pióny rôznych tvarov a farieb, ktoré v chladnom novembrovom podvečere žiarili ako 
symbol nádeje a spoločnej budúcnosti. Veľká vďaka patrí všetkým, ktorí pomohli pri 
organizácii detského lampiónového sprievodu 2025: Mesto Michalovce, MsKS, Pulse 
Up Michalovce, Alenka Jarska, Jana Hajduková, Michaela Vasiľová a Súkromná základ-
ná umelecká škola Talent-UM. Detský lampiónový sprievod opäť rozžiaril Michalovce 
a pripomenul, že svetlo má svoju silu najmä vtedy, keď ho nesieme spoločne. 

red

‣ ZEMPLÍNSKA 
KNIŽNICA ROZŠÍRILA 
FOND O DIELA 
PÔVODNÝCH ČESKÝCH 
AUTOROV
Zemplínska knižnica Gorazda Zvonic-
kého v Michalovciach, kultúrne zaria-
denie Košického samosprávneho kraja, 
si v tomto roku pripomína 100. výročie 
svojho založenia. Pri tejto príležitosti 
zrealizovala projekt s názvom Knižné 
poklady – podpora českého jazyka a 
kultúry, ktorého cieľom bolo rozšíriť 
knižničný fond o literárne diela pô-
vodných českých autorov a podporiť 
tým uchovávanie kultúrnej a jazykovej 
rozmanitosti regiónu.

Vďaka finančnej podpore z Fon-
du na podporu kultúry národnost-
ných menšín – KULTMINOR vo výške 
1  000  eur mohla knižnica obohatiť 
svoj fond o 60 nových kníh v českom 
jazyku. Projekt bol zameraný na pod-
poru českého jazyka a kultúry v regió-
ne a  reagoval na potrebu sprístupniť 
literatúru v češtine čitateľom, ktorí 
majú obmedzené možnosti získať kni-
hy vo svojom materinskom jazyku.

Do fondu knižnice pribudli tituly 
z oblasti beletrie, umeleckej, populár-
no-náučnej a odbornej literatúry, kto-
ré sú teraz dostupné širokej verejnosti. 
Zemplínska knižnica sa týmto projek-
tom ešte viac priblížila k svojmu cieľu 
– byť miestom, kde si príslušníci českej 
národnostnej menšiny nájdu litera-
túru, ktorá im je blízka a v ktorej sa 
cítia doma. Prítomnosť pôvodnej čes-
kej literatúry vo fonde knižnice zvýšila 
kvalitu aj rozmanitosť poskytovaných 
služieb a zároveň prispela k zachova-
niu jazykovej a kultúrnej identity tejto 
komunity.

Projekt vznikol aj vďaka dlhodobé-
mu kontaktu s miestnou komunitou 
občanov českej národnosti, čo umož-
nilo lepšie porozumieť ich čitateľským 
preferenciám a cielene doplniť fond 
o  relevantné tituly. Cieľovými skupi-
nami sú predovšetkým dospelí a se-
niori českého pôvodu, ako aj študenti, 
ktorí využívajú českú literatúru ako 
dôležitý zdroj informácií a poznatkov.

Realizáciou projektu knižnica po-
tvrdila svoju úlohu ako dôležitého 
kultúrneho centra regiónu, ktoré si ctí 
tradíciu a zároveň sa aktívne prispôso-
buje potrebám rôznorodej čitateľskej 
komunity.

Tento projekt z verejných zdrojov 
podporil Fond na podporu kultúry ná-
rodnostných menšín. 

zkgz

‣ DETI SA TEŠIA Z NOVÝCH 
TROJKOLESOVÝCH KOLOBEŽIEK
V Materskej škole, Leningradská 1, sa tento rok deti radujú z nových trojkole-
sových kolobežiek. Škôlkarom zabezpečia dobrú stabilitu a hravým spôsobom 
trénujú zmysel pre rovnováhu a koordináciu. Pohybom na kolobežkách si deti 
posilňujú svalstvo dolných končatín. Učiteľky majú v rámci dopravnej výcho-
vy vytvárať modelové situácie, v ktorých si deti ako kolobežkári precvičujú 
vzájomnú ohľaduplnosť pri pohybe po chodníku a na mieste vyhradenom 
na tento účel. Naši malí škôlkari si budú tieto zručnosti rozvíjať nielen na 
chodníkoch školského dvora, ale aj na verejnej hracej ploche s vodorovným 
dopravným značením v blízkosti MŠ, ktoré nám pomohli zabezpečiť členovia 
Rady školy pri MŠ, Leningradská, Mgr. Lukáš Očenáš a Ing. Miroslav Bereš, za 
čo im touto cestou chce kolektív školy veľmi pekne poďakovať. Vďaka patrí 
aj všetkým rodičom našich detí, rodičovskému združeniu pri MŠ a mestu Mi-
chalovce za nemalý finančný príspevok na tento účel. Pobyt vonku chceme 
deťom spríjemniť, urobiť ho zábavným a zaujímavým. Hra je pre deti najlep-
šou formou učenia sa. Dopravná výchova môže byť vďaka zakúpeniu nových 
kolobežiek obohacujúcim prvkom pre všetky deti našej materskej školy.

Kolektív MŠ, Leningradská

‣ VÝSADBA OKRASNÝCH KRÍKOV
V rámci 5. ročníka EKOgrantu zamestnanci Nadácie poisťovne Kooperatíva 
zrealizovali svoj projekt v materskej škole výsadbou okrasných kríkov. Zele-
né témy sú zamestnancom rovnako blízke a v snahe urobiť areál materskej 
školy na Ul. J. Švermu 8 v Michalovciach ešte krajším, poskytla Nadácia po-
isťovne Kooperatíva grant vo výške 250 eur. Ide o druhý zmysluplný projekt 
v rámci revitalizácie areálu materskej školy, čím sa postupne snažia zmier-
niť dopad klimatickej krízy, za čo im patrí naša nesmierna vďaka. 

Lenka Košická

‣ NÁVŠTEVA 
REMESELNÉHO CENTRA
Deti z  materskej školy na Ul. Jána Švermu 8 
v  Michalovciach, sa v  novembri zúčastnili na 
celodennom výlete v  obci Topoľa. Navštívili 
Remeselné centrum o. z., ktoré v tradičnom roľ-
níckom dome prezentuje a zachováva remeslá, 
tradície a zvyky v Poloninách. Deti miesili cesto 
na chlieb, piekli ho, vyrábali lokše, mlátili sla-
mu, poznávali spracovanie obilia a iné tradičné 
zručnosti našich predkov.

Daniela Mišovicová

‣ NA HRÔZY VOJNY 
SA NEZABÚDA
Pri príležitosti 80. výročia ukončenia 2. svetovej 
vojny sa žiaci zapojili do 7. ročníka celosloven-
skej literárnej a audiovizuálnej súťaže Naša ne-
dávna história, ktorej tohtoročnou témou bolo 
Keď skončila vojna… Súťaž každoročne organi-
zuje občianske združenie MISIA 89 v spolupráci 
s Ústavom pamäti národa. Partnerom súťaže je 
aj Úrad komisára pre deti. Slávnostné odovzdá-
vanie cien sa uskutočnilo 13. novembra 2025 
v Bratislave, v priestoroch Zastúpenia Európskej 
komisie na  Slovensku. Podujatie bolo súčasťou 
Festivalu slobody, organizovaného Ústavom 
pamäti národa. Ocenenia žiakom odovzdávali 
významné osobnosti verejného života. Žiaci Zá-
kladnej školy T. J. Moussona si osobne prevzali 
ocenenia. Tereza Miková získala Cenu Ústavu 
pamäti národa, Zuzane Hakošovej bola udelená 
Cena Zastúpenia Európskej komisie na Slovensku 
a Sofia Lukáčová sa stala absolútnou víťazkou sú-
ťaže Naša nedávna história v kategórii literárna 
tvorba – základné školy. Organizátori nezabudli 
ani na pedagógov, medzi ktorými nechýbal ani 
učiteľ ZŠ T. J. Moussona Mgr. Matúš Burda. Ten 
si z  rúk Jany Kotovej prevzal Cenu profesora 
Jána Pišúta za vedenie žiakov a podporu pri po-
znávaní dejín 20. storočia.

ZŠ T. J. Moussona

‣ OCENENIE ŽIAKOV A CENA PAVLA GAJDOŠA 
Pri príležitosti Medzinárodného dňa študentstva ocenilo mesto Michalovce v mest-
skom kultúrnom stredisku takmer 300 žiakov za ich mimoriadne úspechy vo vzdelá-
vaní, umení a športe.

Súčasťou podujatia bolo aj udelenie Ceny Pavla Gajdoša, jedného z najlepších slo-
venských gymnastov, pre najvšestrannejších školských športovcov. V kategórii zá-
kladných škôl získali ocenenie Michal Eštok (ZŠ T. J. Moussona) a Nela Kucáková 
(ZŠ T. J. Moussona), v kategórii stredných škôl Diana Padová (Gymnázium Pavla 
Horova) a Lukáš Lešo (Gymnázium, Ľ. Štúra). Slávnosť spojila pripomienku 17. no-
vembra s ocenením dnešných talentov a zdôraznila dôležitosť vytrvalosti, tvorivosti 
a angažovanosti mladých ľudí.

red
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DECEMBER  PODUJATIA  
V KULTÚRE

Vianoce v Michalovciach 

	ROZSVIETENIE VIANOČNÉHO STROMČEKA 
A STRETNUTIE S MIKULÁŠOM
5. decembra o 16.00 hod. 

	VIANOČNÝ KONCERT Richard Rikkon 
a Sisa Sklovská
11. decembra o 19.00 hod., veľká sála MsKS

	XXXII. VIANOČNÉ TRHY
12. – 13. decembra 

	ULIČKA REMESIEL
12. – 13. decembra 

	MICHALOVSKÉ VIANOČNÉ NÁMESTIE
5. december – 7. január

Silvester v Michalovciach

	SÚŤAŽ VO VYSTREĽOVANÍ ZÁTOK
31. decembra o 12.00 hod., pri vstupe do radnice 

	DJ RICO
31. decembra o 22.00 hod., tribúna pri MsÚ 

Ďalšie decembrové podujatia

	SPIEVANKOVO – SVETLO VIANOC muzikál 
6. december o 10.00 hod., veľká sála MsKS 

	GALAKONCERT PETER STAŠÁK koncert
12. decembra o 17.00 hod., veľká sála MsKS

	VIANOČNÉ ČAROVNÉ POPOLUDNIE 
program pre deti 
14. decembra o 16.00 hod., Sála Zlatého Býka 

	MOJI DRAHÍ CHLAPCI divadelná hra 
15. decembra o 19.00 hod., veľká sála MsKS 

	ROZPRÁVKY POD STROMČEK predstavenie  
16. decembra o 16.30 hod., veľká sála MsKS 

	ADVENTNÝ LITERÁRNO-HUDOBNÝ 
VEČER koncert 
18. decembra o 18.00 hod., Evanjelický A. V. 
kostol Michalovce

	POSLEDNÁ KÚPEĽNÁ SEZÓNA divadelná hra 
repríza 26. decembra o 18.00 hod., veľká sála 
MsKS 

Výstavy 

	VIANOČNÁ VÝSTAVA
25. novembra – 7. januára, Galéria Zemplínskeho 
kultúrneho centra

	BETLEHEMY AKO ICH NEPOZNÁTE
30. novembra – 30. januára, Zimná záhrada 
Zemplínske múzeum

	VIANOCE SRDCOM 
1. decembra – 9. januára, Mestská galéria Zlatý býk

	ZEMPLÍNSKA ŠÍRAVA 60 Silvestrovská 
vernisáž
31. decembra o 10.00 hod., Zemplínske múzeum

‣ VIANOCE SRDCOM
Záver roka je obdobím, ktoré v sebe ukrýva výnimočnú atmo-
sféru, súvisiacu s adventom a Vianocami. 

Do vianočnej nálady nás chce priviesť aj multimediálny 
výtvarník a  reštaurátor Ján Kováč, rodák zo Sobraniec. Jeho 
výstavu je možné rozdeliť do dvoch častí. Jedna časť upria-
muje pozornosť na Božiu Matku ako nositeľku života, rodinu 
a Betlehem. Nosná myšlienka druhej polovice je cesta hľada-
nia. Súčasťou tejto expozície je vyobrazenie bolesti a beznádeje 
u ľudí, ktorí ju prežívajú. No napriek tejto bolesti sa v srdci ro-
dia Vianoce. Nádej je východiskom a istou formou vône. Preto 
je náš vianočný stromček vyzdobený ozdobami z rúk ľudí, ktorí 
vedia, čo je bolesť, no predsa si v duši nesú nádej. Ďakujeme 
Domovu sociálnych služieb Anima a kvetinárstvu Folklore, kto-
rého aranžmány vhodne dotvárajú celkovú atmosféru. Obrazy 
výstavy sú minimalistické, no podľa slov autora odzrkadľujú 
realitu. Realitu toho, že Ježiš ako dieťa prichádza v skromnosti 
a rovnako tak sa chce dotknúť našich životov. V tej istej skrom-
nosti a bez šiat bude odchádzať z tohto sveta, aby tých, ktorých 
miluje, zaodel duchom lásky. To je to jediné, čo zostáva. 

Ivana Mochorovská

‣ BENEFIČNÝ KONCERT OD SRDCA K SRDCU
V  Mestskom kultúrnom stredisku 
v  Michalovciach sa 10. novembra 
uskutočnil benefičný koncert Od srdca 
k srdcu, ktorý pripravila Okresná rada 
Slovenského zväzu zdravotne postih-
nutých v  Michalovciach. Koncert sa 
konal pod záštitou primátora mesta 
Miroslava Dufinca a zúčastnili sa ho 
aj zástupcovia mesta Jozef Makohus 
a Tímea Sotáková. Medzi významných 
hostí patril aj Boleslav Lešo, poslanec 
Národnej rady Slovenskej republiky, 
a predseda Ústrednej rady Slovenské-
ho zväzu zdravotne postihnutých, Ja-
roslav Šidlo, ktorí svojou prítomnosťou 
vyjadrili podporu celému podujatiu. 
O umelecký a kultúrny program sa po-
starali žiaci Základnej umeleckej ško-
ly Michalovce, Súkromnej umeleckej 
školy Talent-UM, spevácke duo Dvojo 
z Mihaľovec a folklórny súbor Jurošík. 
Súčasťou večera bola aj krátka beseda 
s doktorkou Zuzanou Šantovou o pre-
vencii a liečbe onkologických ochore-
ní. 

Finančný výťažok z koncertu dosiahol 
krásnu sumu 1 626,20 eur, ktorá bola 
venovaná dvom maloletým dievčatám 
z Michaloviec. Emka a Karolínka bojujú 
s  ťažkou chorobou a  potrebujú pomoc 

komunity na podporu liečby a zlepšenie 
životných podmienok. 

Za organizačné úsilie patrí vďaka 
Eve Hlodinkovej, predsedníčke Okres-
nej rady Slovenského zväzu zdravotne 
postihnutých v Michalovciach, lekár-
ke Zuzane Šantovej a moderátorke ve-
čera Erike Šimkovej. Osobitná vďaka 
patrí Jánovi Paľovi, iniciátorovi myš-

lienky zorganizovať tento benefičný 
koncert. 

Podujatie tiež podporili michalovskí 
podnikatelia, inštitúcie, poslanci aj špor-
tovci. Nechýbal ani dobrovoľný príspe-
vok od návštevníkov koncertu. Koncert 
Od srdca k srdcu opäť ukázal, že v Mi-
chalovciach má solidarita pevné miesto. 

Erika Šimková

PF 2026

Zo srdca Zemplína  
Vám želáme 

 krásne a pokojné 
vianočné sviatky. 

Nech je pre Vás rok 2026  
plný radosti, optimizmu  

a splnených želaní.

Redakcia 
Michalovčana

‣ MICHALOVCE SA PONORILI 
DO VIANOČNEJ ATMOSFÉRY
V centre Michaloviec sa slávnostne rozžiaril 
vianočný stromček a spolu s ním aj atmosféra 
blížiacich sa sviatkov. Námestím sa niesli tóny 
kolied, ktoré návštevníkom priniesli miestne 
folklórne súbory. Vianočné melódie návštevníkom 
dopriali pocit tepla, tradícií a spoločného ducha 
Vianoc. Deti aj dospelých potešil príchod Mikuláša 
a jeho anjelsko-čertovského sprievodu. Okrem 
tradičného programu sa konal už tretí ročník 
primátorského punču s charitatívnym rozmerom. 
Výťažok z tejto akcie podporí deti so zdravotnými 
ťažkosťami. Srdce Zemplína si tak spoločne 
pripomenulo skutočný význam adventného obdobia 
– blízkosť, pomoc a spoločne strávený čas.

red

1 0 1 1K U L T Ú R AV I A N O C E  V  M E S T E



Ná slávnostnom zastupiteľstve budú ocenení jednotlivci aj školy 

Ceny mesta Michalovce
za rok 2025

Návrhy na udelenie Ceny mesta môžu mestskému zastupiteľstvu predkladať poslanci 
mesta, primátor aj mimovládne organizácie. Písomné návrhy s odôvodnením je potrebné 

doručiť na podateľňu mestského úradu najneskôr do 30. júna príslušného roka. Predložené 
návrhy následne posúdia komisie mestského zastupiteľstva. Po ich odporúčaní sú materiály 
predložené na rokovanie mestskej rade a potom na schválenie mestskému zastupiteľstvu. 

Odovzdanie cien prebehne 12. decembra na slávnostnom zasadnutí mestského zastupiteľstva. 
Za rok 2025 získali Cenu mesta dvaja jednotlivci a tri základné školy.

‣ EVA HLODINKOVÁ
Za dlhoročnú výnimočnú činnosť, obetavosť a nezištný prínos pre komunitu 
zdravotne znevýhodnených občanov, ako aj zachovanie folklórneho 
a kultúrneho dedičstva v našom regióne. 

Eva Hlodinková sa narodila 30. augusta 1942 v obci Staré, okres Michalovce. 
Po ukončení školy pracovala v združenej výrobe, kde si osvojila pracovitosť, zod-
povednosť a spoluprácu. Po zhoršení zdravotného stavu odišla do invalidného 
dôchodku, no aktívne sa zapojila do Slovenského zväzu zdravotne postihnutých 
(SZZP), kde pôsobí od 17. februára 1996. Zároveň je predsedníčkou Základnej 
organizácie SZZP v Michalovciach. Vo zväze organizuje aktivity, podporuje čle-
nov a buduje komunitu. Jej vášeň pre folklór a tradície ju priviedla k založeniu 
speváckej folklórnej skupiny Soľanka, ktorá reprezentovala Slovensko v zahra-
ničí. Pravidelne organizuje kultúrne podujatia s  medzinárodnou účasťou, ako 
napríklad Srdce ako dar, ktoré v roku 2025 oslávilo 25. výročie, či Deň krojov 
prezentujúci tradičné odevy. Spolupracuje s Maticou slovenskou, mestom Mi-
chalovce a Košickým samosprávnym krajom. Zároveň sa podieľa na organizácii 
Športových dní a Dní zdravia. Jej život a činnosť dokazujú, že aj napriek zdravot-
nému hendikepu môže človek prinášať radosť, podporovať druhých a formovať 
komunitu s pokorou a láskou.

‣ JOZEF MIKO 
Za dlhoročnú výnimočnú činnosť a prácu pre školstvo, vzdelávanie 
a činnosti v oblasti špeciálneho školstva, ako aj za významnú matičnú 
a kultúrno-výchovnú činnosť v našom regióne. 

Jozef Miko pochádza z  Dražoviec pri Nitre. Až ako dôchodca sa presťahoval 
v roku 1990 do Michaloviec, no stále bol aktívnym učiteľom. Učil na tunajšej 
Špeciálnej škole internátnej, ZŠ v Nacinej Vsi a ZŠ na Mlynskej ulici v Michalov-
ciach. Do toho istého roku bol aj členom prezídia Matice slovenskej v Martine. 
Vyše 30 rokov pôsobil ako okresný tajomník SNS a aktívne v 90-tych rokoch 
oživoval jej činnosť v  Michalovciach a  v  okrese. Po príchode do Michaloviec 
sa stále zapájal do matičného hnutia, cirkevných spevokolov a  spoločenských 
aktivít. Je zakladajúcim členom OZ Návraty, známeho organizovaním splavov 
zemplínskych riek, výstupov na Vihorlat či ďalších tradičných podujatí spájajú-
cich šport, kultúru a región. Jozef Miko je vyše 25 rokov aktívny člen Komisie 
školstva, mládeže a  športu pri MsZ Michalovce. V septembri oslávil 95 rokov 
a počas svojho aktívneho života získal množstvo ocenení za prácu v školstve, 
kultúre i komunite. 

‣ ZÁKLADNÁ ŠKOLA, ŠKOLSKÁ 2 
Pri príležitosti 60. výročia založenia školy a 50. výročia 
založenia športových tried so zameraním na hokej. 

Základná škola, Školská 2 v Michalovciach, je stabilným pilierom 
vzdelávania v meste Michalovce. Od školského roku 1965/66 posky-
tuje moderné a priateľské prostredie pre takmer 300 žiakov v 17 trie-
dach. Škola ponúka kvalitné technické zázemie, nové športové ihrisko 
a využíva okolitú prírodu pri environmentálnych aktivitách. Silnou 
tradíciou je šport, najmä ľadový hokej a plávanie. V spolupráci s klub-
mi HK DUKLA Michalovce – mládež a ORCA Michalovce v nej vyrást-
li úspešní športovci ako hokejista Pavol Regenda či hokejistka Nicol 
Lucak Čupková. Popri športe škola rozvíja umenie, jazyky a techniku 
a žiaci sa pravidelne presadzujú v súťažiach. Aktívna je aj v projek-
toch eTwinning, Zelená škola, EU CodeWeek či sociálnych aktivitách. 
Dôležitou súčasťou je Školský parlament, ktorý podporuje spoluprácu 
a priateľskú klímu. Pedagogický tím sa zameriava na moderné me-
tódy, projekty a športovú pedagogiku. Škola prešla rozsiahlou sta-
vebnou rekonštrukciou, čo prispeje ku kvalite vzdelávacieho procesu 
a k značným úsporam. Aktuálnym riaditeľom je Miroslav Mach. 

‣ ZÁKLADNÁ ŠKOLA, OKRUŽNÁ 17
Pri príležitosti 50. výročia založenia školy. 

Základnou školou na Ulici Okružná 17 od jej prvého školského roku 
1974/1975 prešli tisíce žiakov a mnohí učitelia, ktorí škole odovzda-
li svoje nadšenie a tvorivosť. Postupom času vyrástla na modernú, 
priateľskú a otvorenú inštitúciu, ktorá je dnes jednou z najväčších 
v regióne – navštevuje ju vyše 800 žiakov. Základná škola nesleduje 
len výsledky, ale najmä rozvoj dieťaťa. Učí žiakov myslieť, spolu-
pracovať, tvoriť a veriť si. Dôraz kladie na cudzie jazyky, moderné 
pomôcky a inovatívne metódy. Na 1. stupni sa aplikuje Daltonský 
plán, ktorý rozvíja samostatnosť a zodpovednosť. Škola ponúka aj 
športové triedy – futbal pre chlapcov a hádzanú pre dievčatá – a ako 
jediná v okrese vytvára špeciálne podmienky pre intelektovo nada-
ných žiakov. Od tohto roka sa aktívne zapojila do novej kurikulárnej 
reformy. Žiaci dosahujú úspechy od okresných až po celoslovenské 
kolá. Popri tom škola neustále skrášľuje svoje priestory – vznikli 
nové ihrisko, oddychová zóna, moderné dielne aj bezpečný športový 
areál. Škola sprevádza žiakov na ceste poznávania sveta a formuje 
z nich sebavedomé, harmonické osobnosti pripravené na život. 

‣ ZÁKLADNÁ ŠKOLA, KRYMSKÁ 5 
Pri príležitosti 40. výročia založenia školy. 

Základná škola na Krymskej ulici v Michalovciach si v školskom 
roku 2024/2025 pripomenula jubileum – 40. výročie svojho založe-
nia. Škola vznikla v septembri 1984 na sídlisku Východ, kedy bola 
sprístupnená učebňová časť budovy a o niekoľko mesiacov aj škol-
ská jedáleň. Už v prvých rokoch sa významne rozvíjala aj športová 
infraštruktúra – pribudla telocvičňa a postupne aj športový areál. 
Prvým riaditeľom bol Ján Liba, ktorý stál pri zrode školy. Od škol-
ského roku 1991/1992 školu dlhodobo viedol Jozef Porvaz. Počas 
jeho pôsobenia sa škola rozrástla, pribudli nové triedy a vybudo-
vali sa školské športové strediská zamerané na hádzanú, volejbal, 
basketbal či atletiku. Šport sa stal neoddeliteľnou súčasťou života 
školy, čo sa odrazilo na výsledkoch žiakov v súťažiach na úrovni 
mesta i regiónu. Od roku 2019 vedie školu Katarína Novotná, kto-
rá pokračuje v modernizácii, zavádza inovatívne metódy výučby 
a podporuje mimoškolské aktivity. Škola kladie dôraz na digitálne 
zručnosti, jazykové kompetencie, šport a inklúziu, pričom vytvára 
bezpečné, tvorivé a podnetné prostredie pre všetkých žiakov.

SLÁVNOSTNÉ ZASADANIE MESTSKÉHO ZASTUPITEĽSTVA
MESTO MICHALOVCE VÁS POZÝVA NA 

12. DECEMBRA • 17.00 HOD. • MsKS
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Ceny primátora mesta 
Michalovce za rok 2025

Podľa platného štatútu mesta Michalovce môže primátor udeliť Cenu primátora mesta Michalovce 
jednotlivcom aj kolektívom. Návrhy na ocenenie predkladá aj Mestská rada Michalovce, pričom 
konečné rozhodnutie o udelení ceny patrí primátorovi. Toto ocenenie je pravidelne udeľované 

najmä občanom mesta za významnú, úspešnú či záslužnú činnosť v prospech Michaloviec.

‣ Mgr. MÁRIA HAJDUKOVÁ
Za celoživotnú prácu s mládežou a seniormi. 

Mária Hajduková celý svoj profesionálny život zasvätila učiteľstvu. Pôsobila v  Palíne, Vinnom 
a v Michalovciach na ZŠ, Okružná 17 a najdlhšie na ZŠ, Školská 2. Po odchode do dôchodku v roku 
2001 sa aktívne zapojila do činnosti Miestnej organizácie Jednoty dôchodcov Slovenska, kde od 
roku 2009 pôsobí ako predsedníčka. Pod jej vedením organizácia rozvíja kultúrne, športové i vzde-
lávacie aktivity pre seniorov a spolupracuje s mestom, školami i klubmi. Je iniciátorkou podujatí, 
ako sú Literárne dni seniorov či rôzne športové aktivity. Je spoluorganizátorkou Mestskej športovej 
olympiády seniorov a vedie miestnu organizáciu v celonárodnom projekte Vykročte za zdravím. Je 
príkladom dlhodobej služby komunite.

‣ Ing. JAROSLAV GORÁS 
Za zachovávanie a obnovu kultúrneho dedičstva, úzko spätého s históriou Michaloviec. 

Jaroslav Gorás je stavebný inžinier, ktorý sa od roku 2010 venuje obnove slovenských hradov, 
najmä na východnom Slovensku. Svoju prácu začínal ako odborný stavebný dozor na Šarišskom 
hrade. V roku 2011 bol spoluzakladateľom OZ Zemplínsko-užská hradná cesta, ktoré sa venuje ob-
nove a propagácii hradov regiónu. Je členom združenia celoslovenskej iniciatívy Zachráňme hrady. 
Výrazne prispel k obnove hradu nad Vinným, ktorý bol pod jeho vedením vyčistený, preskúmaný 
a postupne obnovený. Združenie sa zapojilo aj do projektov zamestnávania dlhodobo nezamest-
naných. Jaroslav Gorás naďalej poskytuje odborné rady pri obnove ďalších hradov a kultúrnych 
pamiatok na východnom Slovensku a príležitostne publikuje.

‣ PATRÍCIA WOLLINGEROVÁ 
Za úspešnú reprezentáciu mesta Michalovce v hádzanej žien na domácej i medzinárodnej scéne. 

Patrícia Wollingerová patrí k najvýraznejším osobnostiam hádzanej žien v Michalovciach a úspešne 
reprezentuje mesto doma aj v zahraničí. Hádzanej sa začala venovať v Revúcej už v prvej triede zák-
ladnej školy. Vyše 15 sezón úspešne reprezentovala mesto Michalovce na slovenskej, československej 
aj európskej ligovej scéne. Bola kapitánkou MŠK Iuventa Michalovce a  predĺženou rukou trénera. 
Okrem jednej sezóny v Trenčíne je jej kariéra spätá výhradne s  týmto družstvom. S  tímom získala 
11 titulov majsterky Slovenska, 7 titulov v MOL lige (česko-slovenská súťaž) a 9 slovenských pohárov. 
V Európskom pohári EHF sa Iuventa trikrát prebojovala do semifinále a raz do finále. S aktívnou hráč-
skou kariérou skončila minulú sezónu a dnes je asistentkou trénera MŠK Iuventa Michalovce. 

‣ PaedDr. JÁN ČIŽMÁR
Za dlhoročnú prácu a prínos v oblasti umeleckého školstva a výtvarného umenia. Za významný 
podiel na rozvoji školstva v SR z hľadiska výchovy a vzdelávania talentovaných žiakov a študentov. 

Ján Čižmár, absolvent odboru výtvarnej výchovy na PF UPJŠ v Prešove, je od roku 1997 učiteľom na 
ZUŠ v Michalovciach. Popri učiteľskom povolaní reštauroval oltárny obraz v Bánove. Ako spoluau-
tor sa zaslúžil o vytvorenie Pietneho miesta utopeným v Zemplínskej šírave. V tomto roku výtvarne 
stvárnil obálku básnickej zbierky Arpáda Matejku. Pôsobí aj ako výtvarný lektor v združení Akcie 
v meste – maľovanie pri víne. So žiakmi dosahuje úspechy v domácich i medzinárodných výtvarných 
súťažiach. V roku 2015 získal ocenenie za pedagogické vedenie v grafike. Aktívne sa venuje maľbe, 
grafike a priestorovej tvorbe. Má za sebou viac ako dvadsať samostatných a päť kolektívnych výstav. 

‣ Ing. JÁN JASOVSKÝ 
Za dlhoročnú obetavú prácu a významný prínos k rozvoju sociálnej oblasti, ako aj za iniciovanie 
a podporu rozvoja dobrovoľníctva v našom meste. 

Ján Jasovský, rodák z Michaloviec a absolvent VŠ technickej v Košiciach, pôsobil na mestskom úrade 
v rokoch 2004 – 2024. Ako referent majetku sa podieľal na vysporiadaní 60 000 m² pozemkov na Bielej 
hore pre výstavbu nového cintorína. Od roku 2012 bol vedúcim odboru sociálnych vecí, kde vypraco-
val viaceré kľúčové strategické dokumenty mesta. Presadil zriadenie zimného prístrešia pre ľudí bez 
domova a podporoval desiatky dobročinných iniciatív, napr. Sviatok darovania či plnenie vianočných 
prianí detí. Michalovce zapojil do najväčšieho podujatia firemného dobrovoľníctva Naše Mesto. Skrz 
jeho angažovanosť získali Michalovce ocenenia Dobrovoľník roka 2017 a Srdce na dlani 2019. Vý-
znamnou mierou mobilizoval verejnosť v hlasovaní o ihrisko K Park. V roku 2024 odišiel do dôchodku.

‣ OLYMPIJSKÝ KLUB MICHALOVCE 
Za trojnásobné získanie titulu Najlepší olympijský klub roka. 

Olympijský klub Michalovce vznikol v roku 2011 z iniciatívy PaedDr. Jozefa Uchaľa a Ivana Pšenka. 
Stal sa tak devätnástym klubom na Slovensku a krátko po založení bol prijatý do Združenia olympij-
ských klubov SR. Od začiatku združuje školy, športové kluby i jednotlivcov, ktorí podporujú šport a olympijské hodnoty. Klub 
každoročne organizuje množstvo podujatí – Olympijský deň, Olympic cup, Olympijský pedál, Beh olympijského dňa, Športo-
vú akadémiu pre deti, či Mestskú športovú olympiádu. Spolupracuje aj so seniormi v projekte Vykročte za zdravím. Udeľuje 
aj Cenu Pavla Gajdoša pre najlepších školských športovcov a Cenu predsedu klubu pre osobnosti šíriace olympizmus. Olympijský 
klub pravidelne boduje v národných projektoch SOŠV. V roku 2019 školy ZŠ na Okružnej ulici a ZŠ na Školskej ulici získali 
1. a 2. miesto v celoslovenskej súťaži o olympizme, v roku 2022 žiaci ZŠ T. J. Moussona reprezentovali Slovensko na EYOF v Ban-
skej Bystrici. V roku 2024 klub podpísal s mestom Memorandum o spolupráci a opäť získal titul Olympijský klub roka.

‣ ZEMPLÍNSKA KNIŽNICA GORAZDA ZVONICKÉHO 
Pri príležitosti 100. výročia svojho vzniku. 

Knižnica v Michalovciach už viac ako 100 rokov otvára svoje brány všetkým, ktorí milujú literatúru a tú-
žia po poznaní. Vypracovala sa na modernú, profesionálne vybavenú inštitúciu komunitného charakteru, 
ktorá poskytuje knižnično-informačné služby, organizuje kultúrne a vzdelávacie podujatia a reaguje na 
moderné technológie a digitálne trendy. Deti majú v knižnici zvláštne miesto – práve im je venovaná 
primárna pozornosť, aby knižnica zostala relevantná aj pre budúce generácie. ZKGZ plní úlohu regionál-
nej aj mestskej knižnice pre okresy Michalovce a Sobrance a supluje vysokoškolské knižnice pre tunajšiu 
pobočku Podnikovohospodárskej fakulty EU v Bratislave a VŠZaSP v Michalovciach. Od novembra 2022 
knižnica pracuje v novom knižnično-informačnom systéme Dawinci. Svoje služby poskytuje aj prostred-
níctvom pobočiek na troch základných školách a v malometrážnych bytoch na Ul. Obrancov mieru. 

‣ CHIRURGICKÉ ODDELENIE NEMOCNICE 
S POLIKLINIKOU MICHALOVCE 
Za dlhoročnú a obetavú prácu celého kolektívu lekárov, sestier 
a ostatného zdravotníckeho personálu. 

Chirurgické oddelenie Nemocnice Penta Hospitals Michalovce sa rozvinulo 
v medzivojnovom období, zásluhou primára Sklenku a neskôr primára Kuku-
ru. Na túto prácu nadviazali primári Baťalík, Bodo a Kasinec. Neskôr sa od-
delenie stalo súčasťou Nemocnice novej generácie a zaviedlo rôzne moderné 

operačné techniky. Ročne sa vykoná približne 1300 operácií, z toho 160 onkologických. Oddelenie prevádzkuje špecializované 
ambulancie a je vzdelávacím pracoviskom pre medikov. Od roku 2013 ho vedie primár Štefan Kvak a pracuje tu 11 lekárov.

‣ MAREK MICHAJLO 
Za významné zviditeľnenie mesta Michalovce v športovej oblasti na Slovensku a víťazné vedenie 
hokejového klubu, vďaka ktorému HK Dukla Ingema Michalovce dosiahol historicky najväčšie úspechy. 

Marek Michajlo bol počas ôsmich rokov so spoločnosťou INGEMA generálnym partnerom micha-
lovského hokejového klubu. Tri roky pôsobil aj ako prezident HK Dukla Ingema Michalovce. Počas 
tohto obdobia klub dosiahol historicky najväčšie úspechy: v  sezónach 2017/2018 a  2018/2019 
vyhral prvú hokejovú ligu a postúpil do extraligy. V najvyššej slovenskej súťaži klub získal bronzové 
medaily v sezónach 2020/2021 a 2023/2024 a dvakrát sa umiestnil na druhom mieste po základnej 
časti. Tieto výsledky zaradili michalovský hokejový klub medzi najlepšie tímy na Slovensku a vďaka 
tomu si klub zabezpečil stabilné miesto na hokejovej mape extraligy. 
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Z MATRIKY
Vítame medzi nami
našich najmenších…

KAROLÍNA PORVAZOVÁ
PAVOL KERTÉS
ŠTEFAN PAĽO 

OLÍVIA ZINKOVÁ
LEO BEDNÁR

OBČIANSKA
INZERCIA

Rôzne
	Dám do prenájmu garáž na Ul. 

kpt. Nálepku 1065/6 Michalovce, 
cena za prenájom 65 €/mesiac.  
Tel.: 0904 865 532, 0944 009 259.

Do stavu manželského
vstúpili…

BC. DUŠAN TIMKO  
A MGR. RADKA 
BEGANIČOVÁ 

TECHNICKÉ SLUŽBY INFORMUJÚ POĎAKOVANIE

SPOMÍNAME

Dňa 21. novembra nás opustil 
najdrahší manžel, otec, dedko, brat 
a švagor 
ALOJZ ŠTOFEGA
Ďakujeme všetkým zúčastneným 
na poslednej rozlúčke za kvetinové 
dary a prejavy sústrasti.
s láskou smútiaca rodina

Uplynul rok, čo prekročila bránu 
večnosti naša mamka, babka 
a prababka 
VERONIKA TURYOVÁ 
Kto ste ju poznali, prosím, venujte jej 
krátku spomienku s modlitbou. 
Synovia a dcéra s rodinami

Dňa 7. decembra sme si s bolesťou 
pripomenuli 15 výročie odchodu 
do večnosti našej drahej mamky
IRENKY JAVOROVEJ
Čas nelieči bolesť ani rany, iba nás učí 
žiť bez tých, ktorých sme milovali.
S láskou deti Darina, Jozefína 
a Stanislav s rodinami.

Dňa 9. decembra uplynie 20 rokov, 
čo nás navždy opustil milovaný otecko 

a dedko 
ŠTEFAN NAGY

Tí, ktorí ste ho poznali venujte mu 
tichú spomienku. S láskou spomínajú 

dcéra a syn s rodinou

Dňa 16. novembra uplynulo 5 rokov, 
čo nás navždy náhle opustil 

drahý syn
 ERIK ŽENČÁK

S láskou spomína 
celá rodina

SLEDUJTE TV MISTRAL
v digitálnej sieti UPC, ANTIK a TELECOM (Magio)

	 PREMIÉROVÉ NOVINY MISTRAL  
A ŠPORTOVÉ SPRÁVY
každý štvrtok podvečer s aktuálnymi informáciami

	 V DECEMBRI PRINÁŠAME
– 	Rozhovor s osobnosťou – Jaroslav GORAS
– 	Profily nositeľov Cien mesta a Cien primátora 

za rok 2025
– 	Záznam z Akadémie Základnej školy  

na Okružnej ulici pri príležitosti  
výročia založenia školy 

– 	Záznam z pracovného  
aj slávnostného MsZ

DISTRIBÚCIA KOMPOSTOVATEĽNÝCH VRECIEK
Technické a záhradnícke služby mesta Michalovce informujú obyvateľov, že na 
zbernom dvore na Partizánskej ulici č. 55 sú v súčasnosti k dispozícii kompostova-
teľné vrecká na kuchynský odpad zo zostávajúcich zásob.
Vrecká si môžu obyvatelia vyzdvihnúť počas otváracích hodín zberného dvora:
Partizánska ul. č. 55 
Utorok – sobota: 8.00 – 16.00 hod.
Obedňajšia prestávka: 11.30 – 12.00 hod.

DISTRIBÚCIA NOVÝCH VRECIEK V ROKU 2026
Nové kompostovateľné vrecká budú opäť distribuované v priebehu budúceho roka 
prostredníctvom externej spoločnosti. O presných termínoch a spôsobe distribúcie 
budú obyvatelia včas informovaní prostredníctvom oficiálnych komunikačných ka-
nálov Technických a záhradníckych služieb mesta Michalovce.

Technické a záhradnícke služby mesta Michalovce si vážia zodpovedný prístup oby-
vateľov k triedeniu kuchynského odpadu, ktorý významne prispieva k znižovaniu 
množstva zmesového komunálneho odpadu a k ochrane životného prostredia.

OFICIÁLNE KOMUNIKAČNÉ KANÁLY TAZSMI:
Facebook: TAZSMI – Technické a záhradnícke služby mesta Michalovce
Instagram: @tazs_michalovce
Webová stránka: www.tazsmi.sk

BLAHOŽELANIE

Dňa 23. novembra oslávila krásnych 85 
rokov drahá mamka, babka a prababka 
VLASTA PAĽOVČÍKOVÁ
Do ďalších rokov veľa zdravia, šťastia 
a Božieho požehnania zo srdca želajú 
synovia Štefan, Peter, dcéra Adriana 

a sesternica Eva s rodinami
Prababku vrúcne bozkávajú Teo, Paľko, 

Jakubko.

‣ OD 1. DECEMBRA BUDE UKONČENÁ 
PREVÁDZKA POŠTY MICHALOVCE 5 
V záujme ekonomickej udržateľnosti spoločnosti pristúpila Slovenská pošta k opti-
malizácii hustej poštovej siete v krajských a okresných mestách. Z 1365 pobočiek 
postupne ukončí svoju prevádzku dokopy 47 pôšt na Slovensku – 26 v krajských mes-
tách a 21 v okresných. Z dôvodu klesajúcej návštevnosti pobočky, v záujme finančnej 
stabilizácie spoločnosti a zabezpečenia jej dlhodobej udržateľnosti, bude k 1. decem-
bru 2025 ukončená prevádzka Pošty Michalovce 5 (Nad Laborcom 1772/14) z dô-
vodu, že išlo o poštu, ktorá nevyplácala dôchodky a nevydávala oznámené zásielky.

V záujme zabezpečenia potrebných služieb obyvateľom má Pošta Michalovce 1 
od 1. novembra predĺžené otváracie hodiny. Klientom je k dispozícii každý pracov-
ný deň od 8.00 hod. do 19.00 hod. Všetky ostatné služby si Michalovčania môžu 
vybaviť aj na Pošte Michalovce 3. Na podaj a výdaj balíkových zásielok sú naďalej k 
dispozícii 2 nonstop dostupné BalíkoBOXy. Klienti Slovenskej pošty môžu za rovna-
kých podmienok využívať už aj 4 ďalšie samoobslužné zariadenia iného prevádzko-
vateľa, s ktorým pošta uzatvorila spoluprácu. Doručovanie a vyzdvihnutie balíkov 
zabezpečujú aj kuriéri Slovenskej pošty. 

Slovenská pošta

‣ BEZPLATNÉ PORADENSTVO 
PRE ĽUDÍ V NÁROČNÝCH ŽIVOTNÝCH 
SITUÁCIÁCH
Od 1. marca začal na celom Slovensku fungovať nový Národný 
projekt Sieť odborného poradenstva, ktorý ponúka bezplatné 
a  komplexné poradenstvo všetkým, ktorí sa trápia v osobnom, 
rodinnom, sociálnom či pracovnom živote alebo zápasia s dlh-
mi. Projekt funguje prostredníctvom siete poradní v 46 krajských 
a okresných mestách, medzi ktorými nechýbajú ani Michalovce. 
V poradniach pôsobia skúsení odborníci – právnici, ekonómovia, 
psychológovia, sociálni pracovníci, ale aj terénni konzultanti, ko-
ordinátori či pracovníci prvého kontaktu.

Michalovská Poradňa komplexnej pomoci sídli na adrese Ná-
mestie slobody 7, v budove Allianzu, na 1. a 2. poschodí. Kontak-
tovať ju môžete telefonicky na čísle +421 907 105 079, e-mailom 
na adrese pkp.mi@upsvr.gov.sk alebo navštíviť web pkp.gov.sk. 
Odborníci sú pripravení pomôcť každému, kto hľadá podporu pri 
riešení osobných, vzťahových či finančných problémov.

Projekt je spolufinancovaný Európskou úniou v rámci Progra-
mu Slovensko.

Katarína Gaffová

Staňte sa fanúšikom oficiálnej facebookovej 
stránky mesta Michalovce

MICHALOVCE
SRDCE ZEMPLÍNA

MESTO MICHALOVCE
informuje o obsadzovaní pracovnej pozície na Mestskom úrade 

v Michalovciach:

VEDÚCI ODBORNÝ REFERENT 
DANÍ A POPLATKOV 

 	 Hlavný pracovný pomer 
 	 Predpokladaný termín nástupu: 1. 2. 2026 
	Požadované kvalifikačné predpoklady: vysokoškolské vzdelanie 

II. stupňa právnického alebo ekonomického zamerania.
 	 Ostatné kritéria a požiadavky:

–	 absolvovanie výberového konania písomnou formou a pohovo-
rom (základný okruh otázok testu a pohovoru: zákon o obecnom 
zriadení, zákon o správe daní a poplatkov, zákon o miestnych 
daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné 
stavebné odpady, exekučný poriadok);

–	 schopnosť organizovať a riadiť prácu kolektívu;
–	 skúsenosť s aplikáciou legislatívnych noriem z oblasti daňovej 

a exekučnej problematiky – výhodou;
–	 skúsenosť s prácou vo verejnej alebo štátnej správe – výhodou; 

Termín na podávanie prihlášok: do 7. 1. 2026 do 12.00 hod.

Voľná pracovná pozícia je obsadzované výberovým konaním. Záujemco-
via musia spĺňať predpoklady v zmysle Zákona č. 552/2003 z. z. o výko-
ne práce vo verejnom záujme v platnom znení. 

Podrobné informácie o pracovnej pozícii a o podmienkach prihlásenia 
sa do výberového konania sú zverejnené na úradnej tabuli a na interne-
tovej stránke mesta Michalovce v časti: https://www.michalovce.sk/sk/
clanok/vyberove-konania.
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DECEMBER  
NAJVYŠŠIE

ŠPORTOVÉ SÚŤAŽE

Futbal

	MFK ZEMPLÍN MICHALOVCE – 
FK ŽELEZIARNE PODBREZOVÁ
6.12., 15.30 hod., Niké liga 
muži/17. kolo
info: http://new.mfkzemplin.sk/

Ľadový hokej

	HK DUKLA MICHALOVCE – 
HC KOŠICE
5.12., 17.30 hod., 25. kolo – 
Tipsportliga, zimný štadión 

	HK DUKLA MICHALOVCE – 
HC PREŠOV
17.12., 17.30 hod., 28. kolo – 
Tipsportliga, zimný štadión 

	HK DUKLA MICHALOVCE – 
HK SPIŠSKÁ NOVÁ VES
28.12., 16.30 hod., 33. kolo – 
Tipsportliga, zimný štadión 
info: https://hkduklamichalovce.sk/

‣ VÍŤAZKA NATURAL OLYMPIA V LAS VEGAS
Mesto Michalovce privítalo na slávnostnom prijatí Júliu Balombíniovú, čerstvú ví-
ťazku Natural Olympia v Las Vegas v kategórii bikini fitness. Talentovaná športov-
kyňa sa na mestskom úrade stretla s vedením mesta, ktoré jej poďakovalo za mimo-
riadnu reprezentáciu Michaloviec na svetovej úrovni. Tento rok absolvovala sedem 
súťaží, pričom na piatich z nich získala strieborné umiestnenie a na zvyšných dvoch 
získala ten najcennejší kov. Poslednú súťaž, Natural Olympia v Las Vegas, opisuje 
nielen ako splnenie jej sna, ale aj ako najcennejšiu odmenu za celoročné úsilie. Jej 
úspech je dôkazom tvrdej práce, disciplíny a odhodlania, ktoré môžu inšpirovať 
mladých športovcov v našom meste.

red

‣ SLOVENSKÝ POHÁR 
V MAS-WRESTLINGU
Dorastenci ŠK Zemplín Michalovce 
silový trojboj sa 28. novembra zú-
častnili Slovenského pohára mláde-
že v  mas-wrestlingu, ktoré sa kona-
li pod záštitou Slovenskej asociácie 
mas-wrestlingu v Bardejove. Vo váho-
vej kategórii do 75 kg obsadil 1. miesto 
Samuel Savka. V rovnakej váhovej ka-
tegórii medailové umiestnenie získal 
aj Juraj Princz, ktorý si odniesol bronz. 
Na štvrtom mieste, do 75 kg, sa umiest-
nil Lukáš Penksa. Klub reprezentovala 
aj Eva Padová, ktorá sa zhostila úlo-
hy rozhodcu. Súťažiacim gratulujeme 
a ďakujeme, za vzornú reprezentáciu 
nášho klubu, mesta Michalovce a Ma-
tice slovenskej. 

Ladislav Lechan st.

‣ STRELECKÝ TROJBOJ
V michalovskej strelnici sa v novembri 
uskutočnil 22. ročník v streleckom troj-
boji o  putovný pohár primátora mesta 
Michalovce. Strelecké preteky otvoril 
príhovorom primátor mesta Miroslav 
Dufinec, ktorý bol zároveň riaditeľom 
pretekov. Aj napriek chladnému a upr-
šanému počasiu sa súťaže zúčastnilo 21 
strelcov z  michalovských streleckých 
klubov a  nechýbali ani strelci z  Košíc. 
Putovný pohár primátora za rok 2025 
získal Pavol Beca, ktorý sa umiestnil 
na prvom mieste s počtom 318 bodov, 
druhé miesto obsadil Jozef Pavlovčík 
s počtom 301 bodov a tretie miesto ob-
sadil MUDr. Miloš Uhrín s počtom 296 
bodov. Všetci sú z klubu KVvZ Micha-
lovce. V kategórii Revolver, ktorý je sú-
časťou streleckého trojboja, obsadil prvé 
miesto Jozef Pavlovčík, druhé MUDr. 
Miloš Uhrín a tretie Peter Kudělka, všet-
ci traja z KVvZ Michalovce. 

Vladimír Hamadej

‣ ÚSPECHY MICHALOVČANOV V JUDE
Uplynulé týždne boli pre Judo klub ŠK Zemplín Michalovce mimoriadne úspešné. 
Judisti sa predstavili na viacerých významných podujatiach doma aj vo svete a všade 
zanechali skvelý dojem.

Na Majstrovstvách sveta veteránov vo Francúzsku tréner Peter Kolesár predviedol 
výborné výkony. Po štyroch víťazných zápasoch postúpil do semifinále, kde síce 
prehral, no následne zabojoval a v súboji o bronz zvíťazil. Celkovo dosiahol päť 
výhier a jedinú prehru, čo mu prinieslo zaslúžené 3. miesto. Majstrovstvá Slovenska 
mužov a žien 2025, ktoré sa konali 22. novembra v Banskej Bystrici, priniesli až päť 
výborných umiestnení. Titul majstra Slovenska si vybojovali Gabriel Čopak junior 
a Martina Varadyová. Strieborné medaily získali Tomáš Popjak a Lenka Bodnárová 
Slobodová a veľmi pekné piate miesto obsadil Milan Rujak. O mesiac skôr, 18. ok-
tóbra, sa taktiež v Banskej Bystrici konali Majstrovstvá Slovenska juniorov, kde 
potvrdil svoju výbornú formu Tomáš Popjak, ktorý si odniesol zlatú medailu.

red

‣ BAV SA 
BASKETBALOM
Basketbalový klub 1.BK Michalovce 
v  spolupráci s  mestom Michalovce zor-
ganizoval vo štvrtok 20. novembra akciu 
pre deti Bav sa basketbalom, ktorá sa ko-
nala v mestskej športovej hale. V poradí 
už ôsmy ročník bol určený pre žiakov roč-
níka narodenia 2014 a mladších. Do toh-
to ročníka sa okrem chlapčenských tímov 
zapojilo aj jedno dievčenské družstvo zo 
ZŠ Pavla Horova. Podujatia sa zúčastnilo 
päť základných škôl z Michaloviec a jed-
na zo Sobraniec, ktoré spolu vytvorili de-
väť družstiev. Spolu sa do aktivít zapojilo 
87 detí. Prvú časť podujatia tvorili súťa-
že družstiev na čas v slalome bez lopty, 
s loptou, prihrávky a streľba na basketba-
lový kôš. Následne odohrala každá škola 
po dva zápasy. Každá súťaž bola bodova-
ná a družstvá dostali body aj za vzájom-
né súboje. Prvenstvo a trofej si odnieslo 
družstvo B Základnej školy, Okružná 17, 
a to s celkovým počtom bodov 20. Druhú 
priečku obsadil tím A  Základnej školy, 
Okružná 17 a tretie miesto získalo druž-
stvo A Základnej školy, J. Švermu 6. Po-
ďakovanie patrí Liberi semper s.r.o., kto-
rá darovala občerstvenie pre deti. 

1.BK Michalovce
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Športové podujatia pri 
príležitosti oslobodenia mesta

BEH OSLOBODENIA MESTA 
Mesto Michalovce a Atletický klub Mi-
chalovce 21. novembra odštartovali 52. 
ročník Behu oslobodenia mesta Micha-
lovce. Rovnako ako v  predchádzajúcom 
roku, i tentokrát Stredná zdravotnícka 
škola v Michalovciach ponúkla zdravotné 
zabezpečenie. Aj napriek nepriaznivému 
počasiu sa na štart postavilo 99 prete-
károv rôznych vekových kategórii. Naj-
lepším pretekárom z  mužov bol Michal 
Červeňák, ktorý sa stal aj absolútnym 
víťazom pretekov, a najrýchlejšou prete-
kárkou bola Petra Šamuľáková. V junior-
skej kategórii dominoval Marián Pavlov 
a Nina Pirčová. Ocenenia sa odovzdávali 
v telocvični Základnej školy Pavla Horo-

va. Ocenenia si účastníci prevzali z rúk 
zástupkyne primátora mesta a zástupcu 
Atletického klubu Michalovce. 

PLAVECKÁ ŠTAFETA
Mesto Michalovce, odbor školstva a špor-
tu, v spolupráci s TaZS Michalovce, Zák-
ladnou školou, Školská 2, PK Orca Micha-
lovce a Olympijským klubom Michalovce 
sa 26. novembra zapojili do výzvy Asoci-
ácie športu pre všetkých – do Plaveckej 
štafety miest podporenej Ministerstvom 
cestovného ruchu a športu SR.

Plavecká štafeta bola tiež súčasťou pod-
ujatí pri príležitosti 81. výročia oslobode-
nia mesta Michalovce. Plavecká štafeta 
miest je národná korešpondenčná súťaž 

zameraná na rekreačné a kondičné pláva-
nie. Zároveň je súčasťou programu Aso-
ciácie športu pre všetkých Slovenskej re-
publiky – SLOVENSKO V POHYBE 2025. 

Štafeta prebiehala od 6.00 hod. do 
20.00 hod. a  zúčastnilo sa jej až 342 
plavcov, ktorí spolu zaplávali 416 290 
m, čím prekonali rekord z  roku 2024, 
keď bolo odplávaných 161 665 m. Naj-
mladším plavcom bol Dávid Jacko, naj-
starším plavcom pán Gérard Parilák.

Do plaveckej štafety sa zapojilo 8 zák-
ladných škôl a 6 stredných škôl, Plavec-
ký klub Orca Michalovce a široká verej-
nosť od Sečoviec, Vranova nad Topľou, 
Strážskeho, Humenného až po Sobrance.

red, Lívia Kalaninová

Pri príležitosti 81. výročia oslobodenia mesta Michalovce sa opätovne konali športové 
akcie. Miestnu komunitu a športových nadšencov neodradilo ani sychravé počasie. Behu 

oslobodenia mesta a plaveckej štafety sa zúčastnilo dokopy 441 športovcov. 

Posledné sekundy pred štartom pretekov
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